

工业机械制造加工设备的完善措施对企业发展的助力

王雪美（河北东晟益工程技术有限公司，河北 承德 067000）

摘要：在现代社会经济发展中机械制造加工行业发挥不可小觑的助推作用，并且还为其他行业的发展提供现代化零部件和机械设备支撑。随着科学技术的不断发展，机械制造技工技术也在不断进步与发展。为此，机械制造企业在发展的过程中，必须不断创新机械制造加工工艺，通过引进现代加工新工艺，提高机械制造加工水平，以此更好地助推经济的发展。基于此，本篇文章对机械制造加工设备的安全管理与维修进行研究，以供参考。

关键词：机械制造；加工设备；安全管理；维修措施

0 引言

从改革开放以来，我国的第二产业发展速度极其迅猛，在短短四十年时间内，我国已经达到了高度工业化水平，而在工业化生产中离不开机械设备。随着我国经济水平和生产能力的提高，机械设备在现代社会的应用早已不再局限于工业生产，无论是衣食住行还是工作生产，都需要机械设备作为支撑，所以机械设备的制造水平和精密程度对人们的生产生活起着非常重要的作用，需要不断提高机械设备的制造质量和精密度，从而提高人们的生活水平和生产效率。

1 机械加工设备管理和维修基本概述

1.1 基本原则

机械加工设备管理与维修属于一个持续发展的过程，其依托于科学技术的进步与发展，致力于检测方法的创新，确保设备的维护与检修能够相互结合，保障实践性与专业性相互结合，可以真正的实现技术管理与经济管理的相互结合。

1.2 基本任务

机械加工设备需要基于一定的操作规范来满足正常运行的要求，能够满足机械产品的实际加工要求，从而满足企业机械产品的要求。在实际的机械设备加工过程中，需要对于加工设备的管理与维修加以关注，同时建立健全机械设备的监管体系，通过维修技术与管理技术的合理引入，并且开展综合性的管理，让加工设备始终都可以处于最佳的运行状态下，从而实现设备使用寿命与安全可靠性的全面提升，从而提升生产效率。

2 机械加工工艺技术分析

2.1 提高产品安全

在经济现代化发展背景下，机械加工工艺技术更加注重如何提升实践应用的安全性，具体表现为以下

几点：

首先，关注设备维护和管理工作，在加工生产期间会制定完善的设备检查要求，定期维修专业设备，免在加工生产期间出现数据误差；其次，利用远程控制技术改善机械加工操作环境，有效控制工作人员和设备材料直接接触的可能性，不断优化加工生产的安全性能；最后，运用智能化技术提升加工工艺技术水平，让专业设备在使用期间经过自主学习寻找运行问题，以此提高设备工作质量，避免因人员操作不当产生安全隐患。

2.2 控制生产成本

在时代革新发展中，各行各业面临的竞争压力越来越大，产品的性价比要求越来越高，此时需要企业在控制成本支出的同时，有效保护自身利益。因此现代化机械加工技术基于大数据、智能化、人工智能等优势，调整了传统机械加工模式，控制了实践成本支出，有效预防了技术资源的过度损耗。

2.3 提高生产质量

现代化机械加工工艺会运用机械设备取代人工操作，这样不仅能提高实践生产效率，还可以预防因人为操作而产生的经济损失。现如今，机械加工工艺技术会利用相同标准，对整体生产过程进行全面约束，这样不仅能保障产品加工生产具有规范性和统一性，还可以控制不达标产品的生产概率。

2.4 提高生产效率

相比传统机械加工工艺技术，现代化机械加工工艺会结合智能化、机械自动化等技术理念进行全面创新，具体体现在两方面：一方面，机器操作的技术效率更高，实际工作时间更长；另一方面，智能化技术可以有效沟通生产期间产生的数据信息，科学调整各个环节之间的关系，这样不仅能控制技术误差的生概

率，还可以提升整体运行效率。

3 存在的问题

在中国经济蓬勃发展，逐渐进入智能制造的今天，人们对精密仪器的要求也愈来愈高，对先进机械制造工艺及设备也有着更高需求，需要不断创新才能满足生产对精密加工及机械制造技术的需求。但由于目前中国在现代化机械制造工艺与设备方面的创新程度仍不如发达国家，因此必须加大中国在该工艺与科技上的革新，以努力提高中国现代化机械制造工艺和精密加工技术。由于部分企业缺少先进的管理理念及创新意识与能力，导致制造企业在机械加工技术方面发展不平衡，在限制企业发展的同时，也限制了我国机械制造工艺与设备的创新发展。我国机械制造企业需要强化创新意识，提升创新能力，加强企业技术研发团队建设，提高企业自身研发能力。不断创新优化企业自身的机械加工工艺，提升精密加工技术水平，提高机械加工产品质量。再者，需要结合机械加工工艺及设备更新，通过更换先进设备满足创新机械加工工艺需求，进一步保障产品质量标准。

4 机械制造加工设备的安全管理与维修措施

4.1 提高管理与维修的重视度

企业领导需要重视机械设备管理，以此来保障产品可靠、安全、科学的运转，进而服务后续的生产加工，保障设备质量，增加经济利益。一旦机械加工设备出现故障，会对企业带来一定的经济损失。所以，企业领导需要进一步提高对于机械加工设备的管理与维护力度，能够做好对应的机制完善，保障管理与维护活动可以顺利的开展。另外，需要重视对于管理者以及维修人员的培训，落实责任制，实现机械加工设备的全面检查，同时找到设备不足之处，然后搭配上有效的措施，让故障能够防范于未然。

4.2 严格控制数控加工系统

在机械科学数控加工软件程序编制中，指令执行代码作为其信号输出后的结果，直接影响了机械数控加工软件设计是否正确。因此机械科学数控加工软件程序的设计编制一般需要从2个基本方面入手来准确保证其设计准确性：①针对一件产品进行加工，需要通过构建准确无误的机械数学数控加工程序模型，对产品加工后的坐标系合理进行正确的加工定义，同时还要正确统计设置机械数控切削设备的加工属性、刀点以及安全工作平面；②产品需要对加工各个切削工序的加工切削步骤参数进行合理计算，确保其所选择的加工刀具整体几何以及形状合理，同时还要对加工

切削用量及加工走刀线的路线参数进行正确的计算安排。采用与我国机械数控设备系统方言语法编码格式基本相符的加工指令表及字母表进行正确描述，在确定产品需要加工的各种切削工艺参数时，还应对产品的各种切削加工特性及其中的加工余量等因素进行充分考虑。

4.3 控制加工温度，提高加工精度

在进行零部件加工的过程中机械设备由于受到运行时间和功效的影响会产生大量热量，在此情形下非常容易导致零部件受热产生变形，进而引发零部件加工工艺误差。而这一问题要想得到有效解决，机械制造企业就必须对加工温度进行有效控制，通过对加工设备散发热量的控制来实现有温度过高而导致零部件变形问题的出现，从而在全面提升加工效率的同时实现加工精度等有效改善。在实际加工过程中机械制造企业可通过以下几种方式来实现加工设备温度的有效控制：首先可利用冷却控制法。在进行零部件加工的过程中，由于机械加工设备长时间运转而导致大量热量产生，为了能够将设备运转过程中产生的热量进行有效控制，可以在加工过程中利用冷却液对于机械设备进行降温处理，这种方式就能够让机械设备连续运转过程中产生的大量热量得到及时排放，进而实现机械设备质量的有效控制，也能够有效减少因温度而导致的工艺技术误差。再次可以利用减少摩擦降热法。机床在进行零部件加工过程中由于会存在大量摩擦产生大量热量，从而使机床设备整体温度升高。面对上述问题机械制造企业可以充分利用润滑剂涂抹等方式，将机床运行过程中产生的摩擦热控制在最低程度，进而能够实现零部件加工工艺技术误差的有效控制，原来都将零部件在加工过程中产生变形的问题进行有效解决。

4.4 融入智能化技术

随着我国当前科技水平的不断提高，机械制造工艺逐渐朝着智能化的方向而不断地发展，能够弥补在以往工作中的不足，在技术发展过程中，在加工一款零部件之前，可以自动化地完成数据的核算并且进行制造后的模拟，及时地发现在机械设备设计工作中所存在的问题。另外，还可以通过虚拟化的电子技术在网络平台中开展虚拟性的设计，通过观察模型和虚拟实验的方式找到其中所存在的问题后，直接可以在平台中进行全面的整改，防止在设计工作中存在诸多的偏差。这样一来，既可以提高实际的生产效率，还有助于降低在生产过程中存在的成本浪费问题，提高最

终的生产水平。从我国当前发展现状和经验来看，机械制造已经朝着智能化的方向而不断发展了，并且已经满足智能化的标准，但是，时代是不断发展的，在实际工作中，需要加强对技术的研究力度，更加贴合日常的生产需求，避免出现资源浪费的问题，促进行业的不断进步以及发展。在实际工作中，可以通过智能机械制造技术解决以往工作中的各项误差，满足资源配置的要求以此增强系统的智能性和全面性。

4.5 降低外力的影响

控制生产精度时，要想降低外部影响，要有效控制加工环节的摩擦力、挤压等。工作人员要全面检查设备，检查其是否存在支撑水平下降和水平参数不稳定等问题，同时需要检测工件与固定位置的紧固程度。在生产环节，工作人员需要制定相关措施，降低摩擦力对精度的影响。例如，可以通过打磨设备的工作区域，对工具进行光滑处理，规避缺陷问题的发生。

4.6 做好设备的日常检修和保养

要选择合适规格和型号的机械设备类型，全方位检验设备的运用质量和性能，保证设备在使用时能够满足各方面的要求。检验设备时，要保证设备的应用精度能够符合生产标准。企业需要制定针对性的检测与保养制度，定期巡查设备的应用情况。一旦发现设备出现老化或者故障问题，要对其进行全面维修。如果问题比较严重，需要更换设备。在制定保养制度时，可以根据设备的运行状态、使用频率以及故障问题的发生率，科学设计维修和养护期限，定期检测所有零件，确保设备能够始终保持高效运行，满足零件的加工要求。

5 现代机械制造加工新工艺的发展趋势

5.1 朝着无人化方向发展

随着信息技术的不断发展，现代机械制造加工新工艺将朝着无人化的方向发展，也就是所有机械制造加工工艺会通过各种设备的利用，严格按照相应的工序与要求来完成，人工被完全取代。甚至设备的维修、维护、运输与管理等都不需要人工的参与，均可以由各种设备来执行。虽然无人化机械制造加工听起来并不是很容易实现，但这确实是现代机械制造加工新工艺的一个重要发展方向。并且现阶段现代机械制造加工新工艺已经开始暴露出无人化生产的特征。例如，目前汽车制造工厂在焊接白车身时，已经利用自动化机械焊接，完全取代了传统的人工焊接，在白车身焊接生产线上没有生产工人，仅有几名维护设备运行的工作人员。

5.2 朝着精细化方向发展

改革开放以来，我国机械制造加工企业在发展的过程中积极引进了国外一些发达国家的机械制造加工工艺，使得我国的机械制造加工技术水平得到了很大程度的提高，自动化程度也得以明显加深，其加工质量也得到了明显的改善与优化，加工的精细度也不断提高。现阶段，我国机械制造加工业已经彻底打破了苏联时期机械制造加工技术的壁垒，机械制造加工的精细度已经可以与世界先进水平的加工工艺相媲美，甚至一些领域的机械制造加工工艺的精细度已经超越了其他国家。同时我国还独立解决了机械制造加工设备中存在的技术难题。另外，机械制造加工企业在生产一些特殊领域的构件与零部件，如大型汽轮机的密封件、航天航空器的机械构件时，因其结构复杂，并且对机械制造加工有特殊的要求，有时需要通过人工的方式完成焊接，这就对焊接人员的专业技术水平提出了较高的要求，其必须掌握高超的焊接技术，这就要求在培养焊接人才的过程中，必须实施精细化人才培养。所以说，现代机械制造加工新工艺将朝着精细化的方向发展。

6 结束语

对于机械生产制造行业而言，机械加工设备的管理与维修是重中之重。为了能够保障加工的质量与精度，要求能够进一步强化管理与维修环节，能够完善相应的制度体系与技术参数政策，通过行之有效的措施，为今后的发展奠定良好的基础，以推动工业的现代化发展。

参考文献：

- [1] 陈台良 . 探析机械制造加工设备安全管理的实践 [J]. 科技与创新 ,2020(23):117-118.
- [2] 孙傲博 . 机械制造加工设备的管理与维修 [J]. 科技创新与应用 ,2020(34):191-192.
- [3] 郭浩 . 机械制造加工设备安全管理实践探索 [J]. 中国设备工程 ,2020(16):68-69.
- [4] 杨军 . 机械制造加工设备的安全管理和维修探讨 [J]. 时代汽车 ,2020(16):20-21.
- [5] 高淼 . 机械制造加工设备安全管理维修探究 [J]. 中国设备工程 ,2020(14):36-37.
- [6] 黄宇 . 机械制造加工设备的安全管理 [J]. 中国设备工程 ,2020(12):36-37.

作者简介：

王雪美（1988-），女，汉族，河北承德人，专科，工程师，研究方向：化工机械。